
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                08.02.2012 

  

 
 
 
 
Niederschrift 22. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 08.02.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henning Giggel Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dieter Busse Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Klaus Kamper Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Henry Seiler Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Thiele Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Sindy Waldleben Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Andreas Wegwarth Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Gast:  
Frau Sylvia Deneke ehemalige Ortsbürgermeisterin (bis 30.01.2012) 
  
Vertreter der Presse:  
Frau Renate Heinze Altmark Zeitung 
Herr Sebastian Siebert Volksstimme 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte vom 17.11.2011 
5 Mündlicher Bericht des stellv. Ortsbürgermeisters 
6 Ausscheiden einer Ortschaftsrätin aus dem Ortschaftsrat Köckte  

Vorlage Nr. OR KÖ/61/22/12 
7 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
8 Informationen über den Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen 2012 
9 Beratung über die Festlegung von Terminen für Ortschaftsratssitzungen 2012 
10 Bestätigung der Jahresrechnung 2009 der Gemeinde Köckte (ab 01.01.2011 Hansestadt 

Gardelegen) 
11 Entlastung der Bürgermeisterin für die Haushaltsführung 2009 für die Gemeinde Köckte 

(ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen, OT Köckte) 
12 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und Brand-

schutzbedarfsplan 
13 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
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Der stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsge-
mäße Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleis-
tet. Es werden die Gäste, Frau Sylvia Deneke und die Herren und Damen der Presse, be-
grüßt.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es wird eine Änderung der Tagesordnung veranlasst. Die Tagesordnungspunkt 10 und 11 
werden von der Tagesordnung genommen. Demnach wird aus dem Tagesordnungspunkt 
12 nach der Änderung der Tagesordnung der Punkt 10. Aus dem Tagesordnungspunkt 13 
wird nach der Änderung der Tagesordnung der Punkt 11.  
 
Der stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die geänderte Tagesordnung der öffentli-
chen Sitzung zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind nur die Ortschaftsräte und Gäste anwesend. Es gibt keine Wortmeldungen.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte vom 17.11.2011 
  

Es werden keine Änderungen in der Niederschrift veranlasst.  
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.11.2011 wird zur Abstimmung gestellt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt mehrheitlich den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 21. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.11.2011.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 3 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des stellv. Ortsbürgermeisters 
  

Herr Henning Giggel hat keine neuen Informationen für den Ortschaftsrat. Er informiert je-
doch darüber, dass der Haushalt 2012 vom Stadtrat beschlossen wurde und die Stadt Gar-
delegen in diesem und nächsten Jahr nicht mehr in der Konsolidierung ist.  

  
  
 TOP 6 Ausscheiden einer Ortschaftsrätin aus dem Ortschaftsrat Köckte  

Vorlage Nr. OR KÖ/61/22/12 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.  
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Köckte stellt das Ausscheiden der Ortschaftsrätin Sylvia 
Deneke aus dem Ortschaftsrat mit dem 31.01.2012 fest.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
  

Der stellv. Ortsbürgermeister fragt den Ortschaftsrat, ob es Kandidaten zur Wahl des neuen 
Ortsbürgermeisters gibt. Ortschaftsratsmitglied, Herr Henry Seiler, schlägt sich selbst als 
Kandidat zur Wahl des Ortsbürgermeisters vor. Weitere Kandidaten gibt es nicht.  
 
Bevor es zur Wahl kommt, stellt Herr Henning Giggel die Frage, ob eine offene Wahl durch-
geführt werden kann.  
 
Der Ortschaftsrat stimmt über eine offene Wahl ab.  

  
 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Damit wird festgestellt, dass eine offene Wahl des Ortsbürgermeisters durchgeführt wird.  
 
 

Es folgt die Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Köckte. 
 
Der Ortschaftsrat wählt mehrheitlich Herrn Henry Seiler zum neuen Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Köckte.  
 
Wahlergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  2 
Stimmenthaltungen: 1 
 
Herr Henry Seiler nimmt die Wahl an.  
 
 

 TOP 8 Informationen über den Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen 2012 
  

Es wird über den Winterdienst gesprochen, und es werden Informationen über die Postleit-
zahlen gegeben. Es wird über die Dinge gesprochen, die Bestandteil des Haushaltsplanes 
sind und die Ortschaft Köckte betreffen, z. B. der ländliche Wegebau.  

  
  
 TOP 9 Beratung über die Festlegung von Terminen für Ortschaftsratssitzungen 2012 
  

Der Ortschaftsrat berät die neuen Termine für Ortschaftsratssitzungen. Zukünftig soll min-
destens einmal im Quartal eine Ortschaftsratssitzung, jeweils auf einem Donnerstag, durch-
geführt werden. Beginn soll 19:30 Uhr sein. Es kann aber auch – wenn es nicht anders geht 
– Abweichungen geben, sollte aber nicht die Regel sein.  

  
  
 TOP 10 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und Brandschutz-

bedarfsplan 
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Laut Einladung Tagesordnungspunkt 12, nach Änderung der Tagesordnung Punkt 10.  
Zuerst wird festgestellt: Nur Herr Henning Giggel und Herr Henry Seiler haben die Vorlage 
erhalten. Die anderen Ortschaftsräte haben keine Unterlagen erhalten. Somit konnten sie 
sich nicht im Vorfeld damit befassen.  
 
Herr Henry Seiler informiert die Anwesenden in groben Zügen, worum es bei der Risikoana-
lyse geht und was die Risikoanalyse und der Brandschutzbedarfsplan zum Inhalt haben.  
 
Die Ortschaftsratsmitglieder werden dadurch über die Vorlage Nr. 265/28/12 in Kenntnis 
gesetzt. Die fünf Ortschaftsratsmitglieder, die diese Vorlage nicht erhalten haben, sollen 
diese unbedingt von der Stadtverwaltung nachgereicht bekommen. Dieses kann auch in 
Form einer CD erfolgen. Herr Henry Seiler wird um diese Angelegenheiten kümmern.  
 
In der nächsten Ortschaftsratssitzung möchte sich der Ortschaftsrat dann über die Vorlage 
genauer informieren und sich darüber beraten.  

  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Laut Einladung Tagesordnungspunkt 13, nach Änderung der Tagesordnung Punkt 11.  
Herr Klaus Kamper möchte wissen, wie nach der Zwangseingemeindung nach Gardelegen 
der Informationsfluss zwischen der Hansestadt und der Ortschaft Köckte aussieht. Er be-
fürchtet, dass die Ortschaft Köckte finanziell benachteiligt wird. Er stellt den Antrag, zu jeder 
Ortschaftsratssitzung umfassende Informationen zu erhalten. Herr Henning Giggel und auch 
Herr Henry Seiler versichern ihm, dies wird erfolgen, zumal alle beiden Ortschaftsräte auch 
Mitglieder des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen sind. Alles, was in Köckte passiert, 
wird im voraus – laut Gemeindeordnung – sowieso mit dem Ortschaftsrat besprochen. Herr 
Henning Giggel und Herr Henry Seiler werden darauf achten.  
 
Herr Henning Giggel, stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates Köckte und stellv. Ortsbür-
germeister von Köckte legt sein Amt als stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates und stellv. 
Ortsbürgermeister mit sofortiger Wirkung nieder.  
In der nächsten Ortschaftsratssitzung muss ein neuer Stellvertreter des Ortsbürgermeisters 
gewählt werden.  
 
Herr Henry Seiler, als neu gewählter Ortsbürgermeister, bedankt sich bei der Vorgängerin, 
Frau Sylvia Deneke, mit einem Blumenstrauß für die jahrelange gut geleistete Arbeit. Sylvia 
Deneke versichert allen Ortschaftsräten, dass sie für jegliche Hilfe auch weiterhin zur Verfü-
gung steht. Herr Henry Seiler bringt zum Ausdruck, dass er die Hilfe gern in Anspruch neh-
men und an ihrer Haustür klingeln wird.  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt Herrn Henry Seiler, das Amt des Ortsbürgermeisters mit Wir-
kung vom 09.02.2012 zu übernehmen.  
 
Frau Sindy Waldleben, Ortschaftsrätin, gratuliert Herrn Henry Seiler, den neu gewählten 
Bürgermeister, im Namen aller Ortschaftsräte zur Wahl und wünscht für das neue Amt viel 
Glück und Erfolg. Herr Henry Seiler bedankt sich bei allen Ortschaftsräten für das Vertrau-
en.  
 
Herr Henry Seiler bedankt sich bei Herr Henning Giggel für seine bis dahin geleistete Arbeit 
als stellv. Ortschaftsratsvorsitzender und stellv. Ortsbürgermeister von Köckte und über-
reicht ihm einen Blumenstrauß. 

  
  
 
Henning Giggel      Henry Seiler 
Stellv. Vors. des Ortschaftsrates    Protokollführer  
der Ortschaft Köckte 
Versammlungsleiter 


